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Inlämnade frågor till kommunfullmäktige 16 
juni 2025  

Förslag till beslut 

Kommunfullmäktige beslutar 

1. att sista delfrågan i frågan om sophämtning från Lars Harlin (M) inte får ställas,  

2. att frågan om stöd för elever som tar studenten efter anpassad gymnasieskola 
från Jennie Claesson (L) inte får ställas, samt  

3. att övriga frågor får ställas och besvaras på kommunfullmäktiges 
sammanträde den 16 juni 2025.  

Ärendet 

Kommunfullmäktiges ordförande har gått igenom de inlämnade frågorna och lämnar 
här sin bedömning: 
 

Den sista delfrågan i Lars Harlins (M) fråga om sophämtning handlar om beviljande av 

semester. Det är en fråga som inte hör till en nämnds eller fullmäktigeberednings 
handläggning och delfrågan bör därmed inte få ställas.  

 
Frågan om stöd för elever som tar studenten efter anpassad gymnasieskola innehåller 

delfrågor med obestämt innehåll. Det är otydligt vilket stöd som avses i frågorna och 
om detta stöd är inom ramen för skolgången eller efter avslutad skolgång när 
studenten inte längre är under nämndens ansvar. Därmed bör frågan inte få ställas.  
 
Övriga frågor bedöms få ställas och besvaras under kommunfullmäktiges 

sammanträde.  

Inlämnade  

• Fråga om gårdsförsäljning från Kent Kumpula (SD) 
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• Fråga om skicket på Skolfastigheters lokaler från Olle Romlin (C) 

• Fråga om skolors möjligheter att göra obokade besök vid folkbiblioteken från 

Mattias Johansson (C) 

• Fråga om sophämtning från Lars Harlin (M) 

• Fråga om stöd för elever som tar studenten efter anpassad gymnasieskola från 

Jennie Claesson (L) 

• Fråga om utvecklingen vid Skarholmen från Sofia Andersson (M) 

• Fråga om utköp av kriminella från Jonas Segersam (KD) 
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Fråga om gårdsförsäljning 
 

I UNT kunde vi läsa hur de företagare i Uppsala kommun som hade hoppats på att 

komma igång med gårdsförsäljning av alkohol snabbt, än en gång med all säkerhet 

kan räkna med att bli besvikna på kommunens nivå av service till företag. Ungefär en 

månad skulle det ta, vilket gör att företagen inte kommer att komma igång med någon 

försäljning före juli månad. 

”Den gör att det kanske inte blir så mycket gårdsförsäljning den här sommaren.”, är 

ett citat från Viktor Ryden som är delägare till Länna Bruks Dryckeshandel (UNT). 

I stark kontrast till Uppsalas senfärdighet har man i andra kommuner en helt annan 

inställning till företagarservice. Höganäs kommun öppnade upp dörrarna på 

stadshuset klockan halv nio på söndagsmorgonen 1 juni, för att göra det möjligt för 

fyra lokala producenter att skriva det kunskapsprov som krävs i tillståndsprocessen. 

Höganäs Bryggeri sålde sin första flaska öl och Kullabergs vingård sålde sin första 

flaska vin redan samma dag den 1 juni. I den kommunen är gårdsförsäljningen redan 

i full gång. I Uppsala kommun hade dessa bryggerier fått sitta på händerna och vänta 

i ungefär en månad. Skillnaden är monumental. 

 

Med anledning av ovanstående frågar jag kommunstyrelsens ordförande 

Erik Pelling 

• Hur har styret i kommunen agerat för att säkerställa en så snabb 

tillståndsprocess som möjligt för gårdsförsäljning? 

• Hur agerar kommunen för att snabba upp tillståndsprocesserna, så att även 

Uppsalas lokala bryggerier kan komma igång med gårdsförsäljningen innan 

sommaren är över? 

 

 

Uppsala 3 juni 2025 

Kent Kumpula 

Ledamot, Sverigedemokraterna 
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Fråga om skicket på Skolfastigheters 

lokaler från Olle Romlin (C) 
Det pågår just nu ett intensivt arbete för att se över lokalförsörjningen för pedagogiska 

lokaler i kommunen. Minskande elevantal innebär att vi kommer behöva prioritera hårt 

bland renoveringar och nya projekt men även nedläggningar av både grundskolor och 

förskolor kan bli aktuella. För att kunna fatta kloka beslut är vi politiker beroende av bra, 

högkvalitativa och tydliga underlag med rätt information. Både från fastighetsstaben och 

från Skolfastigheter. Under de senaste mötena har politiker i Utbildningsnämnden fått helt 

olika besked gällande skicket på flera av grundskolorna i Uppsala. Inom loppet av ett halvår 

gick flera lokaler från att vara helt utdömda till att nu helt plötsligt kunna stå kvar i flera år 

med endast mindre renoveringsinsatser. Det gör det mycket svårt för nämnden att kunna 

fatta just de viktiga beslut som krävs för att våra barn och unga ska ha tillgång till bra 

lokaler. 

Mot bakgrund av detta vill jag ställa följande frågor till Uppsala Skolfastigheter 

AB:s ordförande Hanna Victoria-Mörck (V): 

• Är bottenplattan på Tunabergsskolan sprucken? 

• Kommer Gränbyskolan behöva rivas? 

• Finns det en samlad tydlig, tidssatt och resurssatt underhållsplan för hela 

Uppsala Skolfastigheters bestånd? 

 

Olle Romlin (C) 

2025-06-11 
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Fråga om skolors möjligheter att göra 

obokade besök vid folkbiblioteken från 

Mattias Johansson (C) 
I UNT 29 maj rapporteras om hur en skolklass med 18 elever i åk 6 från Uppsala 

Waldorfskola avvisats när de under en skoldag i slutet av april gjort ett oanmält besök vid 

Stadsbiblioteket. 

Detta skedde med anledning av ett samarbetsavtal som sedan några år gäller för skolbesök 

vid kommunens folkbibliotek. Avtalet bygger på en överenskommelse mellan 

Utbildningsförvaltningen och Kultur-, idrotts- och fritidsförvaltningen, och erbjuder 

möjlighet att boka in ett besök under ledning av en bibliotekarie. Kostnaden för de enskilda 

skolorna ligger på 150 kronor per elev och läsår. 

Stiftelseägda Uppsala Waldorfskola har valt att stå utanför avtalet. I samband med att det 

började gälla satsade man i stället mer på sitt eget skolbibliotek. Skolan anser dock att det 

finns ett värde i att deras elever ändå bereds möjlighet att göra enstaka besök vid ett 

folkbibliotek, som del av undervisningen och under ledning av ansvariga lärare. Därav att 

klassen från åk 6 kom till Stadsbiblioteket i april. 

Situationen som uppstått visar på ett glapp i regelverket. Trots att Uppsala Waldorfskola 

inte undertecknat något avtal med kommunen, var det med hänvisning till detta avtal som 

läraren och klassen ombads lämna Stadsbiblioteket. Det innebär i realiteten att alla skolor, 

oavsett om de är del av avtalet med kommunen eller inte, nekas möjligheten att göra 

spontanbesök vid folkbiblioteken. 

 

Mot bakgrund av ovan vill jag ställa följande fråga till Kulturnämndens 

ordförande Linda Eskilsson (MP): 

• Kommer överenskommelsen mellan Utbildningsförvaltningen och Kultur-, 

idrotts- och fritidsförvaltningen att ses över eller förtydligas, i syfte att skolor 

som står utanför samarbetsavtalet ges rätt att låta sina klasser göra 

lärarledda spontanbesök vid Uppsalas folkbibliotek? 

• Finns det lagligt stöd för att Uppsala kommuns folkbibliotek får avvisa 

lärarledda skolklasser från sina lokaler när dessa inte föranmält sina besök? 

 

Mattias Johansson (C) 

2025-06-10 



 

Fråga från Lars Harlin (M) till Uppsala Vatten och Avfalls ordförande 

Rickard Malmström (MP) om brister i sophämtning 

Under mars månad rapporterade lokalmedia om att sophämtningen inte har fungerat i stora 

delar av Uppsala kommun. Detta trots att kostnaderna för upphämtningen har ökat. 

Uppsalaborna har dessutom inget alternativ än att använda sig av Uppsala Vatten för 

sopupphämtning vilket gör situationen ohållbar. I Uppsala ska det vara lätt att göra rätt och 

då krävs det att sopupphämtningen fungerar så att det som ska återvinnas, återvinns.  

Problemen med sophämtningen har fortsatt hela vägen in i maj och det ligger fortfarande 

efter. Underleverantören har uppgett för Uppsala Vatten att de inte vet när problemen 

kommer att vara lösta. Att uppsalabor fått utstå två månader med icke fungerande 

sophämtning är under all kritik. Bolaget har varit i beredskapsläge och jag har begärt att 

styrelsen ska ha extra sammanträden för att komma till rätta med problemen och därutöver 

sett till att vi har ett styrelsebeslut om veckovisa uppdateringar om situationen. Det är tydligt 

att styrelsens ordförande inte tagit denna kritiska situation på tillräckligt stort allvar och att 

uppsalaborna har blivit lidande.  

 

Jag vill därför fråga Uppsala Vatten och Avfalls ordförande Rickard Malmström (MP):  

• Hur säkerställer ni att sophämtningen fungerar som den ska? 

• Kommer de drabbade att få någon kompensation för utebliven upphämtning?  

• Varför har det tagit över två månader utan att en lösning är på plats? 

• Varför beviljade du bolagets VD semester under pågående beredskapsläge i 

bolaget? 

 

Lars Harlin (M)  

2025-05-20 
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Fråga om stöd för elever som tar studenten efter anpassad 
gymnasieskola 

 
I Uppsala kommun ska alla elever, oavsett bakgrund och förutsättningar, ges en 
rättvis chans att förbereda sig för vuxenlivet. För elever som tar studenten efter 
anpassad gymnasieskola är detta särskilt viktigt. En trygg övergång till arbete, vidare 
studier eller annan meningsfull sysselsättning kräver ofta individuellt stöd och 
vägledning. 
 
Många elever och deras anhöriga uttrycker idag en stor oro inför vad som ska hända 
efter studenten när den vardag de känner till med rutiner, klasskompisar och tydlig 
struktur försvinner. Utan rätt stöd finns en uppenbar risk att unga människor lämnas 
hemma utan sysselsättning eller framtidsplan. 
 
Med anledning av ovanstående vill jag ställa följande frågor till 
utbildningsnämndens ordförande Eva Christiernin (S): 

• Vilket konkret stöd får elever i anpassad gymnasieskola i Uppsala inför 
studenten och vad görs för att förbereda dem för ett liv efter skolan? 
 

• Har Uppsala kommun en samordnad plan för att säkerställa att ingen elev 
lämnas utan fortsatt sysselsättning som exempelvis arbete, studier eller daglig 
verksamhet efter avslutad skolgång? 

 

Jennie Claesson (L) 

 
 

 

 

 



 

Fråga från Sofia Andersson (M) till kommunstyrelsens ordförande 

Erik Pelling (S) om utvecklingen vid Skarholmen 

Segelsporten har bedrivits på Skarholmen i Uppsala i över ett sekel. Ekolns Segelklubb och 

Upsala Segelsällskap har tillsammans cirka 2 700 medlemskap – ofta familjemedlemskap – 

och har under lång tid ideellt byggt upp och utvecklat området till en funktionell idrottsarena. 

Föreningarna har aktiva ungdomssektioner, äger egna båtar för utbildning, subventionerar 

ungdomsmedlemskap och deltar med två lag i den nationella allsvenskan i kappsegling – 

vilket är unikt för Uppsala. 

Verksamheten vilar till stor del på ideellt engagemang från medlemmar som lägger ner 

omfattande tid på att möjliggöra en tillgänglig, trygg och meningsfull fritid för barn, ungdomar 

och vuxna. 

I kommunens pågående utvecklingsplaner för Skarholmen finns en oro över att 

segelklubbarnas anläggningar ska tas i anspråk för andra syften. Detta riskerar att kraftigt 

begränsa eller helt slå ut föreningarnas verksamhet, trots att det finns både tillgänglig mark 

och alternativa utvecklingsförslag från föreningarna själva som möjliggör samsyn och fortsatt 

gemensam utveckling av området. 

Att Uppsala kommun överväger att ta i anspråk segelklubbarnas anläggningar – trots att 

dessa byggts upp genom över 100 års ideellt arbete och idag rymmer omfattande barn- och 

ungdomsverksamhet – väcker stor oro. Det finns stor risk att ideellt engagemang går förlorat, 

att ungdomsverksamhet måste läggas ner och att en viktig del av det uppsaliensiska 

föreningslivet trängs undan, trots att det finns både markutrymme och konkreta förslag från 

föreningarna. 

 

Jag vill därför fråga kommunstyrelsen ordförande Erik Pelling (S):  

• Kommer kommunen att ta hänsyn till seglarklubbarnas behov i de nya planerna för 

Skarholmen? 

• Hur säkerställer de nya planerna för Skarholmen att platsen utvecklas till gagn för 

både allmänheten och föreningslivet?   

 

 

Sofia Andersson (M)  

2025-06-10 
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Fråga om utköp av kriminella 

Aftonbladet beskriver hur Uppsala kommun polisanmält en chef inom vård och 

omsorg efter ”grov, omfattande och upprepad misskötsamhet”. Enligt artikeln har 

mannen fått avgångsvederlag med sex månadslöner (ca 600.000 kr). Mannen är 

kopplad till ”Gränbyklanen”, som även tidigare haft ingångar till personlig assistans 

inom Uppsala kommun. En annan man kopplad till samma härva har tidigare köpts ut 

för 11 månadslöner enligt tidningen. 

Jag förstår att man inte kan uttala sig om enskilda fall, men det är en mycket viktig 

principiell fråga hur Uppsala kommun arbetar med välfärdsbrottslighet inom sin egen 

organisation. Det är också en viktig fråga hur man hanterar personer som misstänks 

begå brottslighet. 

När det gäller mannen som i UNT avslöjades ha begått sexuella övergrepp inom 

hemtjänsten så sades han upp. Detta har nu lett till en rättsprocess där mannen 

stämt kommunen för att få ut skadestånd (eftersom han inte dömts för brott). Även 

om missförhållanden polisanmälts finns sällan möjlighet att vänta på att 

rättsprocessen ska ha sin gång. Men det krävs heller ofta inte att man måste ha en 

fällande dom för att en uppsägning ska hålla arbetsrättsligt när man har uppgifter om 

hur anställda missköter sitt uppdrag. Det borde därför vara en tydlig målsättning att 

hellre skilja anställda från sin tjänst vid missförhållanden, än att betala ut 

avgångsvederlag. 

Dessutom är en viktig brist i Uppsala kommun att de handlingsplaner och åtgärder 

som vidtagits mot ”välfärdsbrottslighet” uteslutande haft som mål för åtgärderna 

externa leverantörer och utförare. Det är absolut viktigt att även de granskas, och att 

man kommer åt brottslighet där företag och organisationer tillskansar sig skattemedel 

från välfärdssystemet genom bedrägerier och brottslighet. Men de ovan nämnda  

exemplen visar tydligt det vi kristdemokrater upprepat påpekat, att vi också måste ha 

en tydlig handlingsplan mot välfärdsbrottslighet där kommunens egen organisation 

infiltreras. Den är dessutom också mycket svårare att komma åt och åtgärda 

eftersom chefer och anställda ofta har ett förtroende och skydd inne i kommunens 

egen organisation.  

Tyvärr blir dessa missförhållanden sällan lyfta till den politiska nivån eftersom vi 

saknar personalutskott i kommunstyrelsen vilket KD också upprepat lyft. Vi behöver 

därför tydligare uppmärksamma och åtgärda den här typen av missförhållanden. 

Med bakgrund av ovanstående vill jag ställa följande fråga till Kommunstyrelsens 

ordförande, Erik Pelling:  



  Kristdemokraterna i Uppsala 

 

 

 
 

- Bör det inte vara en målsättning att chefer inom kommunens förvaltning skiljs 

från sin tjänst i stället för att avgångsvederlag betalas ut när kriminalitet och 

misskötsel av uppdraget uppdagas? 

 

Uppsala 2025-05-23 

Jonas Segersam (KD), Kommunalråd  
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